
 
 
 
 
 
 
                             CÂMARA DE VEREADORES DE ITAPETIM 
                                         CASA JOSÉ JORDÃO NETO 
                                          CNPJ – 11.476.256/0001-96 
 
 

Rua Francisco Santos, Nº 55 Centro – Itapetim – PE CEP 56720-000. 
Fone (87) 3853-1382 

1 
 

Ata da 24ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 

Itapetim, Estado de Pernambuco, realizada em 06  de setembro de 2023. Aos seis dias 

do mês de setembro de dois mil e vinte e tres pelas 9h00min horas, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores de Itapetim Estado de Pernambuco, reuniu-se ordinariamente 

o Legislativo Municipal sob a presidência do Vereador Diogenes Paes da Silva Junior. 

Compareceram todos os membros deste Poder. O presidente convidou todos para rezar 

um Pai Nosso em seguida convidou a secretaria Antonia Batista para fazer a leitura da 

matéria em pauta: Projeto de Lei do Chefe do Poder Executivo nº 014/2023 Dispõe 

autorização do Chefe do Poder Ececutivo para abrir crédito adicional especial em favor 

da Prefeitura Municipal de Itapetim para atender despesas não previstas na Lei 

Municipal nº 517/2022, que dispõe sobre o Orçamento do Município, para o exercicio 

financeiro de 2023, dando outras providencias. O Presidente encaminhou o Prejeto às 

comissões cabíveis. O vereador Carlos requereu dispensa de parecer que de imediato foi 

aprovado por unanimidade. O Presidente encaminhou o projeto nº 014/2023 em votação 

aprovado por unanimidade em única votação. Projeto de Lei do Legislativo nº 

017/2023, que Cria nome de Rua no Bairro São José de autoria da vereadora Jordânia, 

aprovado por unanimidade. Indicação nº 134/2023 dispõe sobre solicitar contratação de 

um proficional esportista para treinar os alunos da rede estadual, de autoria da vereadora 

Jordânia, aprovada por unanimidade, Moção de Homenagem Póstuma n°076/2023, pelo 

falecimento do senhor José alcino Pereira, de autoria do vereador Lailton. O Presidente 

parabenizou a secretária de Ação Social e sua equipe levando a gestão intinerante às 

comunidades riacho verde, barrocas 1, barrocas 2, Miguel, Lagoa de Jurema e arara com 

varias ações e a secretária Luciana pelos cinco prêmio recebidos do Idepe pelo 

desempenho juntamente a todos que fazem a educação do nosso município e esclareceu 

o credito especial do projeto aprovado no valor de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil 

reais). Em seguida o presidente facultou a palavra aos vereadores por dez minutos. 

Bernardo cumprimentou aos colegas vereadores e povo presente, falou sobre a 

manifestação dos prefeito contra a queda do FPM, disse que o município de Itapetim e 
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outros municípios dependem da população, em  Itapetim ja tivemos 18 mil habitantes e 

diminuiu para 13 mil, não podemos culpar o governo, temos que ter projetos, irrigação 

para o agricultor da zona rural, usar o rio pajeú para servir de manutenção em nosso 

município, não temos trabalho para a população, então as pessoas vão para outras 

cidades e a população diminue, assim também o reapasse do FPM vem diminuindo, no 

mês de julho entrou nos cofres da prefeitura R$ 4.000.40.000,00 (quatro milhões e 

quarenta mil reais) equivalente a R$ 133.000,00 (cento e trinta e três mil reais) por dia, 

a população diminue por falta de investimento para que a população possa permanecer 

no município. Silvânio saudou todos presentes e aos que nos acompanham pelas redes 

sociais, parabenizou a vereadora Jordânia pela indicação do nome de Rua 

homenagenado o saudoso João de Xixica, surgeriu aos vereadores Carlos, Jordânia e 

Edilene homenagear também os senhores Manoel França e Biu Biano que deixaram seu 

legado no Distrito de São Vicente, parabenizou a todos que fazem a Ação Social pelos 

serviços intinerantes e a Luciana com toda sua equipe pela homenagem que recebeu na 

educação, se comprometeu falar com seu Dido para que seja feito a limpeza do Club 

Acre no Bairro Santo Antônio, ouviu atentamente o discurso do colega Bernardo e 

perguntou quanto se gasta por dia na saúde que vem crescendo com vários benefícios 

para a população com cirurgias, casa de apoio em Recife, transportes para pacientes fora 

de domicilio, médicos, enfermeiros, cirurgias dentaria, aparelho dentário e todos os 

precedimentos, citou vários beneficios  na saúde. Antônia saudou todos presentes, 

deixou seus sentimentos aos famíliares do senhor Noel, com a queda do FPM a situação 

do município fica dificil mais o prefeito é organizado e vem atendendo a população em 

todas as areas do municipio, parabenizou a secretária Edilene e sua equipe levando 

gestão intinerante atendendo varias comunidades e a secretária Luciana pelo prêmio que 

recebeu. Edilene Lopes saudou todos presentes, agradeceu ao colega Silvânio 

mencionar o nome de seu pai para ser homenageado, perguntou sobre as placas de 

indentificação  que falta em algumas ruas, agradeceu ao presidente desta Casa por lhe 

ceder o carro para uma viagem a cidade de Recife aonde participou de audiência com o 
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secretário da Casa Cívil aonde levou as demandas do nosso município e cobrou a 

continuidade da rodovia 263, levar saneamento de agua para o Distrito de São Vicente e 

povoado de Piedade, então estamos no aguardo de uma resposta do IPA, falou das 

necessidades do homem do campo que necessitam de mais poços arteziano, disse que a 

governadora está visitando o sertão e quando estiver proximo a nossa região vai ao seu 

encontro, registrou públicação da governadora Raquel recebeu R$ 600.000.000,00 

seiscentos milhões de reais para requalificação nos hospitais aonde ja ampliou o hospital 

Agamenon Magalhães com 20 consultórias passando a contar com 45 consultórios 

aonde vamos ter mais profissionais e mais especializades, fez reivindicação de mães de 

crianças que pecisam fazer os exames do pézinho e da orelha que será feito até o 4º mês 

de vida da criança, sabemos que temos uma fonodiologa no município que faz o 

atendimento mais e não tem o aparelho para detecntar se criança tem algum problema, 

também pediu providência com a iluminação pública no Distrito de São Vicente que se 

encontra as escuras em algumas ruas devido os caminhões com cargas grandes que 

passam, batem nos postes e os moradores  estão reclamando da escuridão. De imediato 

o Líder do governo se comprometeu  trazer uma resposta na proxima sessão. Jordânia 

saudou vereadores e povo presentes, deixou seus sentimentos aos familiares do senhor 

Alcinio, agradeceu a aprovação de suas indicações, parabenizou a todos que fazem a 

educação do nosso município que vão realizar o desfile cívico em nosso municipio, 

demostrou satisfação pela resposta a respeito de multirão de várias cirurgias na cidade 

de Afogados da Ingazeira, agradeceu ao Doutor Sebastião pela acolhida e pela notícia  

que em breve vamos ter diálise no hospital regional de Afogados,  temos o poder de 

representar as pessoas e fazer o melhor pelo povo e na proxima quarta estaremos aqui 

reunidos com a graça de Deus. Lailton cumprimentou todos os presentes e aos que nos 

acompanhas pelas redes sociais, agradeceu a todos que votaram para lhe conceder mais 

uma vez o prêmio de vereador destaque em Itapeim, deixou seus sentimento pelo 

falecimento do senhor José Alcinio, disse que esteve presente na cidade de Recife 

participando do congresso  da AMUP muito importante com vários prefeitos 
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vereadores, assessores, deputados a governadora também esteve presente aonde vários 

temas foram debatidos, também esteve presente no gabinete do deputado José Patriora 

aonde foi bém recebido lá abordaram vários assuntos e pediu emenda paralamentar para 

construção de um Parque de eventos e portal na entrada de Itapetim,  também participou 

das comemorações aos 76 anos do PSB na ALEP reprentando o Prefreito Adelmo, ainda 

participou de uma reunião do EJC que falaram sobre a juventude, parabenizou o prefeito 

Adelmo e toda equipe levando o governo intinerante à várias comunidades, convidou 

todos para participar do desfile cívico que será realizado amanhã em nossa cidade, o 

prefeito deu início ao processo de convocão aos aprovados no concurso público da 

saúde e educação e além das quedas do FPM o prefeito vêm atuando em todas as áreas o 

secretário de sporte lhe informou várias ações no esporte em Sao Vicente, Piedade, zona 

rural e em nossa cidade. Romão cumprimentou a todos, disse que defende projeto de 

interesse da população, apesar da queda do FPM o prefeito procura formas de dar 

continuidade aos trabalhos e citou vários benefícios levados ao povoado de piedade, 

parabenizou a secretária de saúde que conduz muito essa pasta, agora a prioridade é 

saneamento de agua da barragem mãe d’agua ou do rio são Francisco para o povoado de 

piedade aonde a Compessa, o Prefeito e a Governadora estão empenhados, registrou 

benefícios que o prefeito realizou em nossa cidade e vai dar continuidade a calçamento 

de várias ruas. Carlos cumprimentou a todos, agradeceu por está mais uma sessão nesta 

casa, parabenizou os colegas Lailton e Edilene levarem as demandas do nosso 

município às autiridades, espera que a governadora atenda as reinvidicações, disse que a 

população vem diminuindo porque a natalidade diminuio e a queda do repasse foi em 14 

municípios, parabenizou o prefeito Adelmo por está fazendo umas das melhores gestão 

do pajeú e não deixar os serviços exenciais parar, citou vários projetos gerando 

empregos em nosso município, que temos médicos diariamente e um plantão médico é 

R$ 1.800,00 (hum mil e oitocentos reais) e final de semana R$ 2.000,00  (dois mil 

reais), portanto cento e trinta mil reais para cuidar do município é uma micharia,  vem 

acompanhando o governo intinerante em várias comunidades, feliz pela feira de São 



 
 
 
 
 
 
                             CÂMARA DE VEREADORES DE ITAPETIM 
                                         CASA JOSÉ JORDÃO NETO 
                                          CNPJ – 11.476.256/0001-96 
 
 

Rua Francisco Santos, Nº 55 Centro – Itapetim – PE CEP 56720-000. 
Fone (87) 3853-1382 

5 
 

Vicente que nesta terça feira tinha mais de 80 animais, temos uma gestão com 

compromisso e seriedade, o homem do campo está sendo abastecido com agua pelo 

exercito. O presidente leu convite do vereador Joel da cidade de Tuparetama  

convidando todos os vereadores a participarem na proxima sexta feira de um Ato 

Público na barragem de Ingazeira em prol da COMPAP. Não havendo mais para o 

momento o presidente da por encerrada a sessão e convida todos para proxima sessão 

ordinária dia 13/09/2023. Determinando a lavratura desta ata, com seu respectivo 

registro devidamente assinada por mim, Antonio Batista da Silva, pelo presidente e 

demais vereadotes que o desejarem. Itapetim,06 de setembro de 2023. a) Secretária 

Antonia Batista da Silva secretária, Diogenes Paes da Silva Junior Presidente. Conforme 

com o original, lavrado no livro de Atas da Câmara Municipal de Vereadores de 

Itapetim – PE.  Eu, _________________________________________, Secretário da 

Mesa digitei e assino. 

 

Sala das Sessões, em 06 de setembro de 2023. 

 

Diógenes Paes da Silva Junior – Presidente 

 

Carlos Alberto Nunes Leite – Vereador 

 

Bernardino Gomes Barbosa – Vereador 

 

José Romão Pereira Alves – Vereador 

 

José LailtonBrito da Silva – Vereador 

 

Jordânia Grcielle Siqueira Gonçalves – Vereadora 
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Silvânio Cavalcante de Lucena – Vereador 
 
 

Maria Edilene Lopes - Vereadora 
 
 


